
CONCURSO PÚBLICO 001/2023

MUNICÍPÍO DE CUMARI

SOLDADOR

Nome do(a) Candidato(a) Número de Inscrição

Este caderno de questões está assim constituído:

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES

LÍNGUA PORTUGUESA 10

MATEMÁTICA 10

CONHECIMENTOS GERAIS 5

Total de questões 25

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO:

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.
2. A interpretação das 25 (vinte e cinco) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao 
Fiscal de Sala.
3. Por motivo de segurança o candidato só poderá retirar-se da sala de prova após 1 (uma) hora do seu início, seja para 
ir ao banheiro ou para ir embora.
4. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio, sendo que o não cumprimento dessas exigências 
implicará na eliminação do candidato.
5. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do local de prova, não podendo permanecer nas 
dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários.
6. O candidato somente poderá levar o caderno de prova no decurso dos últimos 60 (sessenta) minutos anteriores ao 
término do tempo destinado à realização das provas.
7. Qualquer questionamento sobre a prova deverá ser encaminhado por via de recurso de acordo com o estabelecido 
no edital regulamento do concurso público.
8. Ao receber o cartão-resposta, confira o número de sua inscrição, o cargo para o qual se inscreveu e se seu nome 
está escrito de forma correta.
9. Para cada questão, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D), existindo 
apenas 1 (uma) resposta certa, pois não serão computadas questões não assinaladas ou que contenham mais de uma 
resposta.
10. Transcreva para o cartão-resposta à opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo
correspondente com caneta de tinta preta ou azul e não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.
11. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento, por rasuras ou amassados feitos pelo 
candidato.
12. O candidato que não assinar o cartão-resposta conforme consta em seu documento oficial de identificação será 
eliminado do concurso público.

DURAÇÃO DESTA PROVA: 03h00min

Destaque aqui:
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LÍNGUA PORTUGUESA

LEIA O TEXTO 01 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 1 A 5.

Goiânia, 08 de fevereiro de 2018. 
Caro editor, 
Gostaria de parabenizar os responsáveis pela reportagem sobre a região Centro Oeste, especialmente o destaque feito a 
Goiânia, capital onde nasci e vivo até hoje. 
Os aspectos sociais e culturais presentes na cidade foram brilhantemente descritos no texto e muito bem representados 
por meio das imagens que representam tão bem o nosso povo. 

Atenciosamente, 
J.S

Disponível em: <https://mundoeducacao.uol.com.br/redacao/carta-leitor.htm> Acesso em: 17 de set. 2023.

O texto que você acabou de ler é uma Carta do leitor. É um tipo de texto veiculada geralmente em jornais e revistas, onde 
os leitores podem apresentar suas opiniões. Qual foi o intuito do remetente?

QUESTÃO 1

A) Pedir ao editor que falasse mais sobre aspectos sociais e culturais da região.
B) Parabenizar apenas pelas imagens apresentadas.
C) Parabenizar os responsáveis pela reportagem sobre a região Centro Oeste.
D) Questionar aonde fica localizado essa bela cidade, Goiânia.

Dentre tudo que o remetente escreveu o que mais impressionou ele, segundo o texto?
QUESTÃO 2

A) O destaque feito a Goiânia.
B) O destaque ao povo que vive naquele lugar.
C) Ter falado de toda a região Centro Oeste.
D) As capitais de cada estado da região.

Analise o fragmento abaixo.

“Os aspectos sociais e culturais presentes na cidade foram brilhantemente descritos no texto...”

A palavra destacada pode ser substituída, sem alteração de sentido, por:

QUESTÃO 3

A) patenteados
B) relatados
C) designados
D) determinados

No trecho - Os aspectos sociais e culturais presentes na cidade foram brilhantemente descritos no texto e muito bem 
representados por meio das imagens que representam tão bem o nosso povo. - As palavras destacadas estabelecem 
sentido de:

QUESTÃO 4

A) dúvida
B) intensidade
C) tempo
D) comparação

De acordo com o texto, Goiânia é:
QUESTÃO 5

A) A capital da região Centro Oeste.
B) O lugar onde J.S. nasceu e vive até hoje.
C) Lugar que J.S. quer conhecer.
D) Tem um povo hospitaleiro.
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LEIA O TEXTO 02 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 6 A 8.

De acordo com o texto, a afirmativa feita no 2º quadrinho por Mauricio de Sousa “Não vai caber no quadrinho!” refere-se:
QUESTÃO 6

A) Todas as espécies serem bonitas.
B) Ao tipo de quadrinho escolhido por Chico Bento.
C) A onça-pintada ser uma espécie felina.
D) A grande quantidade (4.700) de espécies conhecidas no Pantanal.

O texto do último quadrinho revela que Chico Bento ficou:
QUESTÃO 7

A) Nervoso.
B) Empolgado.
C) Triste.
D) Decepcionado.

Na frase - Tá bem bunito Mauricio! - a palavra destacada apresenta sentido contrário de:
QUESTÃO 8

A) Mal
B) Mau
C) Fortuna
D) Teres

Assinale a alternativa em que a pontuação está de acordo com a norma-padrão da língua portuguesa.
QUESTÃO 9

A) Os pais, da menina, queriam, que ela, se ocupasse.
B) Marte, mãe de Raimundo, estava angustiada.
C) Puseram, a filha no inglês e, na natação.
D) Julinho venha, para casa, mais cedo!

A frase abaixo em que as duas palavras sublinhadas mostram acento gráfico devido à mesma regra, é:
QUESTÃO 10

A) O parede da câmara hoje foi decorada com fotos de heróis reais.
B) Fui convocada para duas audiências em Jataí.
C) O líquido que caiu do copo era café.
D) Bárbara comeu abóbora no almoço.

MATEMÁTICA

Na festa de aniversário de Carla, havia um pacote de biscoitos. No primeiro dia da festa, Carla comeu 1/4 do pacote. No 
segundo dia, ela comeu mais 1/3 do que sobrou do pacote após o primeiro dia. Se depois disso, restaram apenas 10 
biscoitos no pacote, quantos biscoitos havia originalmente no pacote?

QUESTÃO 11

A) 15
B) 20
C) 25
D) 30
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Considere a equação do segundo grau 3x² - 4x - 5 = 0. Qual das seguintes afirmações é verdadeira em relação às raízes 
da equação?

QUESTÃO 12

A) A equação possui duas raízes reais distintas.
B) A equação não tem raízes reais.
C) A equação possui uma raiz real e outra raiz complexa.
D) A equação possui uma raiz real.

Ana planejou uma viagem com suas três filhas, que têm idades de 3, 4 e 5 anos. Ela decidiu dar a cada uma delas uma 
quantia para gastar durante a viagem. Qual foi a quantia dada a cada uma das filhas, sabendo que Ana escolheu o menor 
múltiplo comum das idades das três meninas?

QUESTÃO 13

A) R$ 30,00
B) R$ 45,00
C) R$ 60,00
D) R$ 120,00

Em um torneio de arco e flecha, um competidor ganha um prêmio de R$ 20,00 cada vez que acerta o alvo. No entanto, a 
cada flechada errada, o competidor deve pagar uma penalidade de R$ 10,00. Não há taxa de inscrição para participar do 
torneio. Um competidor deu um total de 80 flechadas e, ao final, ficou com R$ 700,00. Quantas vezes esse competidor 
acertou o alvo?

QUESTÃO 14

A) 30
B) 36
C) 40
D) 50

Uma fazenda tem um estoque de 420 sacas de ração para alimentar os animais. O fazendeiro deseja distribuir igualmente 
essas sacas em lotes para cada um dos seus 7 galinheiros. Quantas sacas de ração cada galinheiro receberá?

QUESTÃO 15

A) 60
B) 70
C) 30
D) 90

Para fazer 1 bolo de laranja, utiliza-se 250 ml de suco. Se você precisa fazer 4 bolos, quantos mililitros de suco de laranja 
serão necessários no total?

QUESTÃO 16

A) 250 ml
B) 500 ml
C) 750 ml
D) 1 litro

Cada laranja fornece aproximadamente 50 ml de suco. Quantas laranjas você precisará espremer para obter a quantidade 
de suco necessária para fazer 1 bolo de laranja?

QUESTÃO 17

A) 2 laranjas
B) 4 laranjas
C) 5 laranjas
D) 8 laranjas

Um agricultor está planejando o cultivo de uma área retangular de terra para plantar milho e feijão. A área total de terra 
disponível é de 2100 metros quadrados. O agricultor deseja plantar o dobro de milho em relação ao feijão e, para isso, ele 
quer que o comprimento da área reservada para o milho seja 10 metros a mais do que a largura. O comprimento da área 
reservada para o feijão será igual à largura. Qual é o comprimento da área reservada para o milho e a largura da área 
reservada para o feijão que atende às necessidades do agricultor?

QUESTÃO 18

A) Comprimento do milho: 40 metros, Largura do feijão: 30 metros
B) Comprimento do milho: 30 metros, Largura do feijão: 10 metros
C) Comprimento do milho: 30 metros, Largura do feijão: 40 metros
D) Comprimento do milho: 50 metros, Largura do feijão: 40 metros
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Você emprestou R$ 5.000,00 a um amigo que concordou em pagar de volta em 6 meses com uma taxa de juros simples 
de 8% ao mês. Após 6 meses, seu amigo retorna o dinheiro com juros. Quanto ele deve pagar a você?

QUESTÃO 19

A) R$ 7.240,00
B) R$ 7.400,00
C) R$ 7.480,00
D) R$ 7.600,00

Em uma roda-gigante, um dos compartimentos se move em um ângulo de 45 graus em relação à posição vertical quando 
atinge o ponto mais alto. Qual é a medida do ângulo central que descreve o movimento desse compartimento?

QUESTÃO 20

A) 45 graus
B) 90 graus
C) 180 graus
D) 360 graus

CONHECIMENTOS GERAIS 

O nome CUMARI é um termo de origem indígena e indica uma planta nativa da região. Cumari é:
QUESTÃO 21

A) Nome que os povos indígenas davam para o pequi.
B) Uma espécie de pimenta.
C) O ipê amarelo.
D) Uma espécie de roseira nativa.

Sobre a população de Cumari, analise a tabela a seguir: 

Disponível em:  <https://www.imb.go.gov.br/> e <https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/cumari/panorama> . Data de 
acesso: 21/10/2023.

Com base nos dados da tabela, sobre a população de Cumari ao longo dos últimos anos tem apresentado uma tendência 
de:

QUESTÃO 22

A) Aumento, pois a população diminuiu de 2000 para 2010, mas se manteve relativamente estável até 2022.
B) A variação na população é pequena ao longo dos anos, portanto não é possível identificar uma tendência clara.
C) Diminuição, visto que a população apresentou um declínio constante de 2000 para 2022.
D) Declínio acentuado durante esse período.

Conforme Palacin e Moraes (2008, p. 16) “Goiás era conhecido e percorrido pelas bandeiras desde os primeiros dias da 
colonização, mas seu povoamento só se deu em decorrência do descobrimento das minas de ouro no século XVIII”. Quais 
das seguintes opções representam uma conclusão correta sobre o trecho apresentado?

QUESTÃO 23

A) Os autores não consideram os povos indígenas como os primeiros povoadores da região. 
B) O povoamento de Goiás foi resultado direto da exploração das minas de ouro durante o século XVIII.
C) As bandeiras exploratórias não tiveram impacto significativo no povoamento de Goiás.
D) A colonização de Goiás ocorreu simultaneamente com o descobrimento das minas de ouro, impulsionado pelas 

bandeiras.
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O livro Tropas e Boiadas, publicado em 1917, é um livro de contos de caráter regionalista, que trata das vivências de 
tropeiros, boiadeiros e demais habitantes dos sertões de Goiás, a obra foi escrita por: 

QUESTÃO 24

A) Cora Coralina
B) Bernardo Élis
C) José J. Veiga
D) Hugo de Carvalho Ramos

Um doce feito de açúcar, ovos e limão, moldado em formatos variados como pássaros, flores, animais e imagens 
religiosas, produzido na região do Município de Goiás, foi declarado Patrimônio Imaterial do Estado de Goiás, através da 
Lei Estadual nº 21.753, de 29 de dezembro de 2022. Este doce é o:

QUESTÃO 25

A) Alfenim.
B) Quebrador.
C) Sequilho.
D) Pastelinho.
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